



污水满溢居民愁 同心共力解烦忧

多社区为民解难题、除隐患，提升幸福感

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 王俊聪 牟凤楠 李晓敏 杨海姣 摄影报道)摘马蜂窝、设立警示标语、清理污水外溢……连日来，我区多社区以居民群众需求为出发点，加强网格化治理，解难题、除隐患，切实增强社区居民幸福感。

迎西社区网格员崔恒璋在微信网格群中接到求助：“你好，振华超市对面小屋有一个马蜂窝能帮忙处理掉吗？”崔恒璋立即向居民了解情况，得知附近居民正受到一群马蜂的干扰，这些不速之客在屋檐下“安家”，频繁进出，严重影响附近居民的正常生活。马蜂窝成了楼上居民的“心头大患”。崔恒璋迅速赶到现场进行查看，发现一团团的马蜂正在围着巢穴聚集，居民们非常焦虑，甚至不敢开窗通风，生活受到严重干扰。崔恒璋深感责任重大，毫不犹豫地进入与马蜂角逐的“战场”，当他靠近马蜂巢穴时，马蜂们纷纷飞离巢穴向他扑来，面对密密麻麻的马蜂，崔恒璋凭借技巧和勇气，成功地拆除马蜂巢穴，并将其迅速焚烧。处理马蜂窝看似微不足道，但却对提升社区居民的生活质量产生了积极作用。崔恒璋的及时处理让居民们摆脱了心头的大患，提高了他们的获得感和幸福感，也得到居民们的一致称赞。居民说：“咱们社区的网格员都有‘超能力’，什么都会做、什么都能做，每次都能帮我们解决遇到的问题！”

迎东社区第一网格员在巡查中发现，南迎祥路迎祥水店门口绿化带华岩石倒塌损坏，由于道路间距较窄，又缺少明显标识，过往车辆经常在此地发生碰撞，存在安全隐患。经网格员具体了解，前期在



此处有颗树木，过往车辆有明显参照物，未发生过碰撞现象，但由于树木枯死砍伐，碰撞现象明显增加，此路是家长每天早上接送学生的必经之路，绿化带华岩石倒塌损坏，给过往行人及车辆出行造成极大不便。网格员立即使用芝e办拍照上报区级事件并转至区综合行政执法局。次日上午，区园林中心安排养护企业工作人员对此处绿化带华岩石进行修复，并加固所有围挡、设立警示标语，切实保障广大居民的出行安全。

我为群众办实事 居住环境篇·

楚新社区居民向网格员反映，最近每天清晨5点都会被邻居家的鸡鸣声吵醒，还有阵阵恶臭，希望可以帮忙解决。接到居民反映后，网格员立即入户走访，经过了解得知是家住中南街236号的张某在老房子里圈养的，院子里有鸡、鸭和鸽子，虽然是圈养，但打鸣声扰民，气味很大，附近居民生活受到影响。网格员多次上门宣传和耐心劝导，沟通无果后，只好请教社区书记，社区书记随即进行现场劝导，经过大家的多次沟通，张某愿意配合社区进行处理，之后通过赠送和自己享用、贩卖等方式将家禽都处理了，并表示今后不再养鸡扰民，还小区“安宁”。

此外，楚新社区网格员在日常巡查中发现，中南街156号附近污水外溢流了一胡同，还散发出阵阵

臭味。网格员查看基本情况后立即上报社区，社区安排工作人员赶赴现场查找外溢的具体原因。经过一番仔细勘察发现，原来是该路段的排污管道破损，导致污水外溢，气味难闻。为消除隐患，社区网格员走访周围群众，使居民意见达成统一，确定解决方案。方案确定后，工作人员立即行动，找到专业清污人员利用排污车把化粪池全部抽干净，并冲刷路面，先使周边恢复整洁环境，然后进行局部整修，经过5天的修建，重新更换了新的下水道管，彻底解决下水管道淤堵的问题，居民再也不用担心下水管道堵塞了。下步，楚新社区将继续做好网格化管理，以居民群众需求为出发点，让居民群众感受到网格化治理带来的便捷、温暖和幸福。

摸清摸实“家底” 依法依规普查

幸福街道高质量推进五经普清查工作

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 刘磊 摄影报道)为扎实做好“五经普”清查阶段工作，幸福街道坚持目标导向，强化统筹协调，紧扣宣传、培训、清查和审核等重要环节，精准发力，高质高效推进五经普各项工作。

宣传动员，强化“经普”力度。幸福街道借助各类宣传阵地开展全方位、全覆盖的宣传工作。线上，积极通过官方微博公众号、宣传群、朋友圈等渠道开展专题专栏信息发布，推送普查宣传视频、单位清查须知等动态信息，努力扩大宣传受众面，增强普查宣传传播力。线下，通过在楼宇园区张贴宣传海报、在沿街主干道悬挂横幅、发放《第五次全国经济普查单位清查告知书》等方式，力求提高民众和企业对“五经普”的知晓率和配合度。

业务培训，厚植“经普”深度。街道经普办在区经普办培训的基础上，结合辖区各单位特点，重点围绕清查表填报、行业分类等专项内容进行深入培训。通过学习和交流，找准工作重点、强化业务能力，为切实提高街道经普办工作人员的实战能力、指导各单位开展清

查工作打下坚实基础。

闻令而动，确保“普查”准确。在前期充足准备的基础上，幸福街道仔细核查普查小区划分情况，明确普查员分片包保工作机制，坚守“实际入户、数据真实”原则，以求真务实的作风逐户走访。在实地入户清查过程中，“两员”发挥人熟、地熟的“活地图”作用，逐街逐巷、逐门逐户进行“地毯式”摸排。现场清查中，普查人员佩戴普查工作证，手拿清查表，阐明入户清查工作意图，查看普查对象的营业执照，对单位名称、经营地址等信息逐一核实，并现场登记相关数据，坚持做到“不漏一户、不落一家”。对于个别有疑虑的市场主体，普查员耐心解释，注重加强保密工作，向清查对象承诺资料、信息安全，彻底打消清查对象思想顾虑。

严格审核，保障“普查”精度。实时沟通，及时总结。以“当日事当日了”的心态打破清查障碍。为切实了解普查员上门清查进度及遇到的困难和问题，经普办工作人员及时对普查员上报的清查表进行审核，严格把控每一家登记企业的数据质量。剖析难点，复盘重点。针对清查问题中的共性问题，协助解决普查对象不配合或因其他原因无法清查等实际问题，把控好



普查工作进度和数据质量，确保经济普查各项工作任务有序推进落实。同时，鼓励“两员”随时在QQ群里交流，群策群力，做到经验随分享、问题不过周。

发送到经济普查QQ群，对相关问题进行及时解答，从源头提升普查员的业务水平。

截至目前，幸福街道已初步完成第一轮“地毯式摸排”，累计清查企业和个体经营户超27000家。下一步，幸福街道经普办将继续加强部门、属地间的协调配合，压实工作任务，积极做好底册核查、查疑补漏等各阶段工作，摸清摸实“家底”，依法依规普查，保质保量完成清查工作任务。

东山街道举办文艺汇演

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李冬阳)近日，东山街道举办“文化进万家——和谐东山礼赞九月文艺汇演”活动。今年以来，系列活动已累计开展五次。

伴随着浪花艺术团带来的葫芦丝合奏《北京喜讯到边寨》，文艺汇演正式拉开帷幕。舞蹈、诗朗诵、男声小合唱、情景剧……轮番上演，内容丰富，精彩纷呈。本次汇演共有东山文化中心艺术团在内的七个艺术团参与其中，精彩的演出一次次将现场的氛围推向高潮，台下观众掌声热烈，赞不绝口。

据悉，东山街道文化资源丰富，现有文艺团队40余个，充分利用老年大学新阵地，激发辖区文艺团队创作热情，先后举办大型文艺演出、儿童绘画展、红色记忆连环画收藏展、红色物品手工编织、悦读会、电影放映周、京剧网络演唱会等丰富多彩的活动，真正做到文化为民、文化育民、文化乐民、文化惠民。

下一步，东山街道将继续开展形式多样、内容丰富的群众性文化活动，满足群众的精神文化需求，将文化与欢乐送进千家万户，把东山辖区建设得更加文明、和谐、舒适、美丽。

芝罘岛街道开展渔业安全检查

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 朱红旭)近日，芝罘岛街道深入辖区内各处渔港、停泊点，检查前期街道渔业安全专题会议及渔管员安全管理培训会议中做出的工作部署落实情况。

检查中，工作人员先后前往西口、大疃西、大疃东、东口等码头，实地查看各船管站渔管员对标工作职责及注意事项的履职情况，对检查记录存在的问题进行提醒并安排现场整改。同时，提醒各渔港、停泊点安全负责人牢记属地责任，与渔管员相互配合，做好码头、船舶日常检查巡查工作，严格落实进出港报备制度，做好辖区内的“三无”船舶摸排登记上报工作。

下一步，芝罘岛街道将严格落实主体责任，持续做好教育培训，加强现场监管，严格检查登记，加强与相关部门的沟通，切实维护辖区渔业生产活动安全稳定。

祥发社区普及安全急救知识

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 于卷)近日，祥发社区邀请美国心脏协会的专家为社区居民普及安全急救知识，提高居民救护能力。

活动现场，专家耐心讲解自动体外除颤仪的使用方法及相关注意事项，并就自动除颤仪的工作原理、贴放电极的位置以及确定被救助者生理状态的判断标准等方面进行详细讲述并演示，对模型进行急救操作，示范胸外心脏按压、人工呼吸等应急救护时伤者的体位和救护操作方法，让大家更直观地学习，并让大家上台实际操作学习。另外，专家对日常生活中经常遇到的晕倒、异物卡喉、溺水、烫伤扭伤等意外情况进行讲解，提醒大家如救治不当，很可能造成二次伤害，甚至危及生命，掌握必要的急救知识，关键时刻能救命。

通过这次培训，让居民知道在危机来临的时候如何进行自救互救，让更多人掌握急救技巧，提升社区服务水平。